

成都出台措施 建立和完善先进典型 公务员全链条管理机制

本报讯(成都日报锦观新闻记者 李世芳)昨日,记者从市委组织部获悉,《关于建立和完善先进典型公务员全链条管理机制的若干措施》(以下简称《若干措施》)于日前印发,进一步明确了常态化培训机制,推动先进典型持续涌现,引领各项事业不断开创新局面。

记者了解到,《若干措施》中明确,成都将获得各类表彰奖励的公务员纳入先进典型储备库实行动态管理,并作为更高层次表彰奖励推荐对象的重要来源。同时,加强对先进典型公务员的教育培训、实践锻炼和管理监督,坚持严管与厚爱并重,推动“小先进”成长为“大先进”。

“我们将对获得省部级以上表彰奖励的公务员按规定兑现工资待遇,协调有关领导开展走访慰问,年度考核连续三年确定为优秀等次的记三等功公务员,晋升职务职级时,在同等条件下优先考虑。”相关负责人介绍,还将常态化开展先进典型事迹宣传,推动先进典型上讲台、结对帮带新录用公务员及到村任职选调生,推动条件成熟的单位建立先进典型工作室或示范岗,促进作用发挥。

其中,《若干措施》突出系统观念,形成工作合力。据市委组织部相关处室负责人介绍,“在深入学习贯彻党和国家功勋荣誉表彰条例、公务员奖励规定等文件基础上,我们系统梳理各类表彰奖励政策,依托成都‘智慧组工’平台公务员管理系统,把记三等功以上奖励的公务员、获部门(省级以上部门)和地方(区)党委政府以上表彰奖励的公务员均纳入储备库,全面收集掌握获得表彰奖励的公务员情况,切实做好不同领域不同层级先进典型储备。”

该负责人表示,下一步,成都将探索形成先进典型持续培养、跟踪管理、关怀帮助、作用发挥的全链条管理机制,更好发挥表彰奖励效用,持续激发公务员队伍干事创业的热情和动力。

普惠金融服务乡村振兴 成都出台相关举措

本报讯(成都日报锦观新闻记者 刘泰山)1月12日,记者获悉,为加强成都市乡村振兴农业产业发展贷款风险补偿资金管理,提高资金使用效率,引导金融资本加大对我市乡村振兴农业产业发展的信贷投入,日前《成都市乡村振兴农业产业发展贷款风险补偿金管理办法》(以下简称《管理办法》)正式印发。

《管理办法》明确,乡村振兴风险补偿金的支持对象是通过“农贷通”平台为新型农业经营主体及农户提供乡村振兴农业产业发展服务的合作银行、合作担保机构、合作保险机构(以下统称“合作机构”)。合作机构应与“农贷通”平台服务机构签订合作框架协议,并承诺承担风险分担机制。

从支持范围来看,新型农业经营主体及农户通过“农贷通”平台申请,用于乡村振兴农业产业发展,由“农贷通”平台合作的机构审贷承保,开展的农村产权直接抵(质)押贷款、担保贷款、信用保证保险贷款、农业供应链金融贷款等贷款业务。此外,《管理办法》还明确了风险分担比例,合作机构贷款本金发生逾期60日即可进入“农贷通”管理系统标记逾期相关信息,在线发起风险分担申报。

四川拟出台管理办法 规范殡葬服务项目收费

本报讯(成都日报锦观新闻记者 杨升涛)记者日前获悉,为强化殡葬服务公益属性,进一步加强和规范殡葬服务项目管理,切实维护人民群众的合法权益,不断促进殡葬服务行业健康发展,省民政厅在前期调研基础上,启动了《四川省殡葬服务项目管理办法(征求意见稿)》(以下简称《办法》)制定工作。

《办法》共16条,包括殡葬项目管理的方针原则、适用范围、项目设置、监督管理及惩处等内容。

关于殡葬服务项目的内容及分类,《办法》明确,殡葬服务项目是指殡葬服务机构提供的殡仪服务和安葬服务内容,分基本服务和延伸服务。

具体而言,基本服务包括但不限于遗体接运、遗体暂存、遗体火化、骨灰寄存4项,实行政府定价,纳入绿色惠民殡葬政策保障。延伸服务项目,是指在基本服务以外,供群众选择的服务项目,实行政府指导价,不超过7项:非正常死亡遗体收殓、馆外遗体抬移、遗体整理整容、遗体防腐、礼厅租用、殡仪服务、协助尸检。

殡仪特殊服务项目方面,《办法》指出,由于遗体整形等特殊服务,政府不便定价,由双方协商服务价格。鲜花、礼厅布置、餐饮、住宿等,属于市场行为,实行市场调节价。

针对安葬服务项目,《办法》明确,安葬服务项目分安葬基本服务和延伸服务。安葬基本服务项目包括公益性公墓墓(格)位、墓位维护管理、节地生态安葬3项,实行政府定价。安葬延伸服务,不超过6项:提供墓(格)位,墓碑制作、刻碑文、遗体接运、安葬仪式、提供骨灰盒、提供鲜花等低碳、文明祭祀用品。在成本核算基础上,按公平合理、合法合规、诚实守信的原则,实行市场调节价。

低空应用场景
成都已培育 **14** 个

低空航线
成都已开通 **71** 条

无人机操控员
成都目前拥有 **4** 个考点
超过 **40** 家培训机构



无人机表演。

成都低空 无人机花式炫技

青白江低空经济新场景迎来新年首飞



无人机爱好者齐聚。



嘉年华上的无人机。

开阔的空域里,一条长度约300米、宽度12米的无人机起降跑道横贯其中。一架固定翼无人机冲过跑道呼啸着冲上蓝天。在“飞手”的操控下,无人机在空中“辗转腾挪”,时而翻滚俯冲,时而静止悬停,精彩的花式“炫技”为现场观众带来一场视觉盛宴……昨日,2025年全国地区模友新春飞行嘉年华成都青白江站活动在该区朱家湾低空经济产业园举行。超百名航模爱好者齐聚,感受低空经济新场景的独特魅力。

知名“飞手”云集 演绎“空中精彩”

记者看到,营地内,多架颜色绚丽的航空模型整齐排列,吸引了不少游客拍照打卡。据了解,这批展出的航空模型包括遥控直升机、固定翼无人机、特技模型飞机等。在飞行表演区内,包括F3N“世纪冠军”、国际级运动健将等多名圈内知名“飞手”轮番登场,带来遥控直升机F3N特技飞行、固定翼P3M特技飞行、固定翼/直升机“双机编队”等精彩表演。

航模表演精彩纷呈。来自韩国的顶尖“飞手”李在弘目前在FAI/F3C项目上世界排名第四。他向现场航模爱好者展示了高水平航模表演的“稳”字诀。在他的操控下,遥控无人机平稳自如地进行空中转体,按照精准的u形路线秀出超低空钟摆。成都“飞手”回

近日,“无人机操控员人才缺口达百万”词条冲上热搜:业内数据估算,目前低空经济催生的新岗位,仅无人机操控员这一项就有100万的人才缺口。网友们跃跃欲试,留言表示“现在去学还来得及吗?”

随之受到关注的是,2024年以来,成都市将低空经济作为重点发展产业链,已培育低空应用场景14个、开通航线71条。随着低空经济的蓬勃发展,相关行业对于人才的需求也在持续增长。记者了解到,在成都,无人机“飞手”培训热度攀升,考证人数稳定增长。

考证人数稳定增长 培训价格几千元到上万元不等

刚刚过去的周五,在位于崇州的CAAC(中国民航局)民用无人驾驶航空器操控员执照考试现场,一架架无人机在考生们的操控下腾空而起,完成360度悬停、水平八字飞行的动作。“CAAC操控员执照考试每月举行一次,本次我们考点约有300名考生参加。”四川三足鸟教育管理有限公司总经理陈鹏元向记者介绍,2024年以来,成都地区总报考人数呈现出稳定增长的态势,最多的一个月超过了2000人,比往年上涨约50%。

什么情况下需要考取执照?“取得执照才可申报空域、申请航线、从事无人机相关的商业活动等。”彭州一家培训机构的工作人员表示,这一证书相当于行业的“敲门砖”。根据《无人驾驶航空器飞行管理暂行条例》,操控小型、中型、大型民用无人机人员需持有民用无人驾驶航空器操控员执照。此外,报考无人机操控员需年满16周岁,初中及以上文化程度,矫正视力为1.0以上,无色盲、色弱等疾病。“本月的考试已经结束,预约下一场考试需要等到春节以后,但近期咨询的客户热情不

铁林则操控着固定翼无人机带来炫酷的特技表演。俯冲、翻滚、筋斗等各种高难度特技动作轮番呈现,引得观众阵阵惊呼。场下,航模爱好者纷纷用手中的“长枪短炮”定格下每一个精彩瞬间。“太安逸了,不仅能看到精彩的花式表演,还能下场跟飞友们切磋交流心得,真是不虚此行。”来自绵阳的航模爱好者陈旭然高兴地说。

低空+文旅 以应用场景推动低空经济发展

“朱家湾低空经济产业园项目占地面积约350余亩,拥有4个专业的无人机8字训练场地。作为中国民用航空局(CAAC)授权,并由中国ALPA协会(中国民航飞行员协会)审定合格的无人机操控员训练机构,这里能

减。”该机构工作人员表示,部分学员会选择脱产在基地附近,“培训天数以学员实际情况为准,通常是20至30天时间,教学以小班模式进行,通常一位教员会教2-5位学员。”

“00后”唐先生告诉记者,面对他的航拍需求,有培训机构向他推荐了一套小型多旋翼超视距的无人机培训课程,优惠后的价格在9000元左右。课程安排包括无人机法律法规、飞行原理、航空气象等理论内容和实操训练、模拟考试等。

记者从成都多家培训机构了解到,根据机型和视距的不同,课程价格在几千元到上万元不等。据悉,“无人机操控员”这一职业按飞行器的种类可分为:多旋翼无人机、固定翼飞机、直升机、飞艇等大中型飞行器、垂直起降固定翼飞机等。每个机型内部,又分为视距内和超视距操控员两类,适用于不同的场景。

无人机产业增长、需求传导 培训市场越发热

无人机在低空经济产业中占据重要地位,近年来发展迅猛。根据中国民航局的数据,截至2024年6月,全国实名登记的无人机已经达到187.5万架,而仅有超过22.5万人拥有无人机操控员执照,人才缺口达百万。聚力打造“工业无人机第一城”的成都,已形成从原材料到运营服务的全产业链。据悉,成都工业无人机产业处于全国前列,产业规模持续扩大,保持年均20%以上增速。

需求端蓄势待发,培训端则更显火热。“针对无人机操控员执照的培训考试,成都目前拥有4个考点、超过40家培训机构。此外,还有学校增设无人机专业,成为考点。”作为四川首家民航局无人机驾驶航空器操控员执照考试中心的运营方,陈鹏元见证了成都无人机教育市

场规模不断扩大的发展历程。“低空经济政策和成都的产业发展给行业打了一剂强心针。”面对刚刚开启的2025年,陈鹏元期待继续迎来市场增长。

随着无人机“飞手”行业站上“风口”,为了更好地贴合实际应用场景,培训机构也开始建立更加丰富的人才培养机制。“公司扎根低空教育业务十年来,通过培训及考试服务已为行业累计输送数万名专业人才。”陈鹏元表示,“为了提高人才竞争力,我们将培育综合型的无人机人

百万人才缺口 带火成都“飞手”培训



考生参加民用无人机驾驶员执照考试。

才,进一步满足城市治理、应急救援、物流运输、航拍测绘、农林植保等场景需求。”

成都市无人机产业协会常务副秘书长孙静表示,无人机培训继续朝着更加专业的方向发展。随着无人机技术的发展和应用场景的拓展,对无人机驾驶员的专业水平要求也将不断提高。因此,无人机培训与考证机构及企业需要密切关注市场需求的变化,不断提升自己的组织实力与专业技能。

成都日报锦观新闻记者 吴茜 受访者供图

2024年度川渝地区“10+1”重要考古发现公布



四川眉山花碑地遗址出土的文物

1月11日,2024年度川渝地区重要考古发现报告会在重庆召开,现场评选出“2024年度川渝地区重要考古发现”项目。获选“2024年度川渝地区重要考古发现”的10个项目,包括四川马尔康孔龙村遗址、重庆江津梧桐土遗址、四川眉山花碑地遗址、四川成都市金牛区万佛寺遗址、四川绵阳市红五村墓群、四川成都市锦江区祝国寺村唐宋市镇遗址、重庆荣昌刘家庙崖崖造像及寺庙建筑基址、重庆荣昌清流墓群、四川泸州飞山墓、重庆忠县皇华城遗址。1个特别入选项目为斯里兰卡帕巴鲁伽拉遗址。

四川马尔康孔龙村遗址是川西地区迄今发现年代最早、规模最大、保存最好、出土文物最丰富的新石器时代中心聚落遗址,为研究

了重要资料。四川绵阳市红五村墓群发现一批唐宋时期墓葬,并在四川晚唐至五代时期墓葬中首次发现普遍使用石棺作为葬具的现象,为研究川渝地区唐宋时期墓葬提供了重要新材料。四川成都市锦江区祝国寺村唐宋市镇遗址是一处明显经过规划建设、唐宋时期市镇遗址,是川渝地区唐宋时期市镇的首次大规模考古发掘。重庆荣昌刘家庙崖崖造像及寺庙建筑基址是一处较为体系化的石窟寺遗址,对于认识川渝地区中小型石窟寺的布局、窟前建筑形态、瘞埋制度等方面具有重要意义。重庆荣昌清流墓群是迄今重庆地区发现的规模最大、保存最